

保普選

反佔中

簽名大行動專版

簽名183萬 民意促停佔

大聯盟約見林鄭 授權當局適時執法

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）「佔領」行動擾亂香港法治和秩序，「保普選 反佔中」大聯盟再度發起簽名行動，收集市民對還路於民、恢復秩序、維護法治、支持警方的心聲。大聯盟昨日公布，行動9天來共收集到超過183萬個簽名。大聯盟召集人周融表示，今次簽名結果是香港大多數民意，代表四分之一全港市民。大聯盟部分發言人和執委昨日與政務司司長林鄭月娥及保安局局長黎棟國會面，將簽名數字交予特區政府，授權並要求政府及警方於適當時候執法，還路於民、恢復秩序。據引述，林鄭月娥表示政府會審時度勢，於適當時候採取適當行動，一定有方法將目前問題解決，不會任由「佔領」拖延下去。



■政務司司長林鄭月娥（左七）及保安局局長黎棟國（左八）昨日下午與「保普選 反佔中」大聯盟的代表會面，並接收該組織收集到183萬份支持「還路於民 恢復秩序 維護法治」的簽名。

「還路」簽名統計

第九天簽名數字	
網絡簽名：	77,834 個
街站簽名：	240,201 個
總計：	318,035 個
累計九天簽名數字	
網絡簽名：	495,183 個
街站簽名：	1,340,610 個
總計：	1,835,793 個

製表：香港文匯報記者 陳庭佳

前天新增32萬簽名

「保普選 反佔中」大聯盟昨日公布「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名行動的最終數字。大聯盟表示，於前日（行動最後一天）共設898個街站，共收集240,201個簽名，其中「紅表」簽名（即18歲以下人士）有1,797個，另外截至前日24時共收集77,834個網絡簽名，全日總計共收集318,035個簽名；9天以來共收集1,340,610個街站簽名（包括8,481個「紅表」簽名，並剔除452個惡意及違規簽名），及495,183個網絡簽名（已剔除11,792個惡意簽名），行動共收集1,835,793個簽名。是次簽名總數超過上次「保和平 保普選 反暴力 反佔中」簽名行動的1,504,839個。

大聯盟部分發言人和執委昨日在政府總部與林鄭月娥及黎棟國會面。大聯盟發言人周融會後表示，大聯盟將簽名數字交予特區政府，並向林鄭月娥和黎棟國表明這是香港的大多數民意，授權並要求政府及警方於適當時候執法，還路於民、恢復秩序。他引述林鄭月娥表示，特區政府已收到市民訊息，會審時度勢，於適當時候採取適當行動，一定有方法將目前問題解決，不可能任由「佔領」拖延下去。

四人一表態「受夠了」

周融表示，183萬個的簽名數字，代表每4名港人就有一人簽名，也與2012年立法會選舉的投票數字幾乎一樣，但當時有兩派意見，而是次是單一議題，要求還路於民、恢復秩序、維護法治，代表了香港大多數民意。他續說，對於何時清場，大聯盟認為應由政府及專業部門如警方，決定於何時及以何種方法行動，強調大聯盟不希望有流血及不愉快事件，「但係香港人忍受夠喇。」

大聯盟並點出是次的五大特點：街簽與網簽從第一天開始就同步進行，首兩天的結果對之後的市民參與有帶動作用；是次只接受香港居民參加，減少了非香港居民的參與，但人數不減反增；雖然街站和網站遭攻擊、騷擾的程度與頻率都比上次增加，但全體義工仍然緊守崗位、冷靜克制，做到使命必達；海外香港居民與年輕市民參加簽名的比率明顯增加；成績驕人與街站數目大幅增加有直接關係，與上次相比，街站數目最高峰從400多個增加到接近1,000個，主要是大量年輕義工的踴躍參與，令整個簽名行動規模得以大大擴張。



■工聯會昨日舉辦「還路於民」申訴大會。香港文匯報記者劉國權攝



■經過九天的「還路於民 恢復秩序 維護法治」簽名，獲得超過183萬市民支持。

無懼路經「佔領區」

「保普選 反佔中」大聯盟昨日在政府總部與政務司司長林鄭月娥及保安局局長黎棟國會面，大聯盟一眾發言人和執委都無可避免要路經金鐘「佔領區」前往及離開政總，但大聯盟發言人周融「無有怕」，強調香港沒有任何地方是自己不應該去的，「我點樣就點樣走。」周融昨日被問到會否與金鐘的「佔領者」見面時表示，他們前往政總時路經「佔領區」，

遇到工黨主席李卓人，並跟他打招呼，大家也表現和善。他說，雖然沿途有人叫他「返英國」等，但認為香港是和平的地方，故香港沒有任何地方是自己不應該去的，「所以我走的時候都係返個度（「佔領區」）走，正如我點樣，我就點樣走。」

花絮

■香港文匯報記者 陳庭佳

推動選民登記 踢走亂港政客

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）成功取得183萬市民簽名支持，「保普選 反佔中」大聯盟未有停步，昨日公布於「佔領」行動完結後會推動全港選民登記工作，並約見不同黨派的立法會議員和推動「佔領」的團體。大聯盟發言人周融強調，183萬人簽名是主流民意，議員及團體必須尊重，有關約見可讓市民了解反對派是真正崇尚民主，還是講一套、做一套。他又直言未有簽名的市民或會登記做選民，將搗亂香港的議員和政黨趕走。

「保普選 反佔中」大聯盟昨日公布簽名行動後下一步的計劃，包括在「佔領」完結後推動全港選民登記，及約見立法會議員、「佔領」主事者學聯和「學民思潮」。

周融表示，在短時間內有183萬港人簽名，代表港人了解香港政治及未來要靠自己掌握，所以大聯盟推動選民登記，並指行動並非推動市民只支持大聯盟自己人，所有人都可登記。被問到有數百萬人未有簽名，周融說他們稍後也很可能會登記做選民，利用選票將他們不喜歡的、搗亂香港的議員和政黨趕出政治體系。

他又強調，行動並非針對反對派計劃的五區總辭，不少人已解釋五區總辭辦事無補，自己也認為是浪費時間及金錢，反對派只想藉此提高「佔領」的認受性和拖延「佔領」時間。他說，港人如果想表達政治意願，下年及2016年已分別有區議會及立法會選舉，毋須以臨時的五區總辭來製造所謂「公投」。

約見反對派 促尊重民意

對於約見不同團體，大聯盟發言人吳秋北補充說，會先約見建制派議員，再透過反對派「飯盒會」召集人梁家傑約見反對派議員，直言所有立法會議員作為民意代表，必須回應183萬人簽名這主流民意，並商討如何化解「佔領」危機及維護香港大多數市民的權益，責無旁貸。他又強調，大聯盟不想看見流血及不愉快事件，希望學聯與「學民」能回應如何撤離，「搞非法『佔領』嘅人士，佢哋一直講要民主，而家主流民意喺度喇，我想知佢哋點樣有步驟撤離。」

被問到學聯及「學民」或會不承認簽名結果，周融認為他們承認與否不重要，現在有183萬人簽名，當一個團體口講民主時，就要尊重民意；不能口講民主而不尊重大多數人意願，而即使學聯及「學民」可以不理民意，但立法會議員不可以不理。他續說，約見能提供機會，讓市民看清楚究竟口講民主、爭取「真普選」的學聯、「學民」及反對派議員，是否真正崇尚民主，還是講一套、做一套。

「佔中三丑」的戴耀廷及陳健民回校授課，被質疑他們在「佔領」中已沒有影響力。周融被問到為何不約見「三丑」時，稱「都可以約埋佢哋嘅」，又說自己與戴耀廷住在同一屋苑，當有機會遇到戴時，會向戴提出大家應該談談。不過，他直指「三丑」已很清楚告訴大家他們已退出了，如果「三丑」有興趣約見，「或者我哋都請埋佢哋，睇下佢哋接唔接受啦。」

■「保普選 反佔中」大聯盟代表與政務司司長林鄭月娥會面後經「佔領區」離開。劉國權攝

